

«Юбилей отметили. Двигаемся дальше»

Глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев – о новом этапе развития города

Летом минувшего года второй по величине город Свердловской области – Нижний Тагил отметил 300-летие. Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ, поздравляя тагильчан с юбилеем, подчеркнул: муниципалитет не должен останавливаться на достигнутом. За словом последовало дело. Как выяснила «Областная газета», по поручению главы региона в областном минэкономразвития подготовлен перечень значимых инфраструктурных проектов, которые будут реализованы в Нижнем Тагиле в 2023–2025 годах. Подробности специально для нашего издания раскрыл глава города Владислав ПИНАЕВ.

И вода, и воздух

– Владислав Юрьевич, знаете, что проектов много. Давайте с самого масштабного начнем?

– Давайте. В этом году в рамках федерального проекта «Чистая вода» нацпроекта «Экология» мы начинаем строительство новой станции водоподготовки «Южная» в поселке Черноисточинск. Ее стоимость – 7,1 млрд рублей. «Возраст» действующей станции – 90 с лишним лет, она полностью устарела и со своей задачей не справляется.

Строительство будет осуществляться за счет федерального бюджета. Первый транш в сумме почти 900 млн рублей мы уже получили. Как только позволят погодные условия, сразу запустим стройку. Мощность новой станции составит 100 тысяч кубометров воды в сутки. Она будет располагаться на Черноисточинском водохранилище – основном источнике города – и позволит обеспечить качественной питьевой водой более 200 тысяч тагильчан.

От станции планируем протянуть новый 17-километровый водовод, по нему вода бу-



Владислав Пинаев: «Благодаря нацпроектам Нижний Тагил в ближайшие годы получит на развитие более 10 миллиардов рублей»

дет поступать в город. Также нам предстоит реконструировать котельную и очистные сооружения. Все эти объекты включены в проект экологической реабилитации Черноисточинского водохранилища. Общая стоимость работ оценивается в 20 млрд рублей.

– Насколько нам известно, в городе планируются еще два «водных» проекта – строительство понтонного моста в акватории городского пруда и капитальный ремонт плотины по улице Челюскинцев у старого Демидовского завода. На каком этапе они сейчас?

– Разработка проекта капремонта плотины практически завершена. Далее он должен пройти госэкспертизу. К работам мы приступим, скорее всего, в 2024 году, в 2025-м должны закончить. Плотины планируем сделать в стиле городской застройки конца XIX – начала XX века, на ней будут смотровые площадки, внутри – подземный переход. Затра-

ты на капремонт составят почти 600 млн рублей. Городу этот проект очень нужен: действующая плотина – аварийная, есть официальное заключение экспертов. И если, не дай бог, что-то случится...

Мне показывали фотографии 1927 года, когда плотину размыло, и вода вместе с бревнами, досками, кусками камня хлынула мощным потоком в город. Тогда ее просто чудом каким-то смогли восстановить, и жители избежали наводнения. Очень не хочется повторения ситуации, поэтому тянуть с этим не будем.

Понтонный мост тоже уже проектируем. Протяженность его составит 820 метров, стоимость – более 120 млн рублей. Мост свяжет два благоустроенных участка набережной – «Тагильская лагуна» и «Тагильская лагуна-2». Мы планируем поставить его на буронабивных сваях, укрепить якорной цепью. У города появится новый арт-объект на воде.

Для Нижнего Тагила это первый подобный опыт. Идею построить именно понтонный мост предложил летом прошлого года губернатор Евгений Куйвашев во время визита в наш город. Между участками набережной расположен водозабор ЕВРАЗ НТМК и насосная станция «Водоканала-НТ», пешеходный маршрут проложить нерационально, и самый оптимальный вариант – как раз такой мост (подробнее см. «ОГ» № 210 от 16.11.2022).

– Нижний Тагил в числе 40 российских городов участвует и в нацпроекте «Чистый воздух». Что в его рамках будет сделано?

– Во-первых, обновляем городской электротранспорт. На эти цели городу из федерального бюджета было выделено

830 млн рублей. На улицы уже вышли восемь новых трамваев модели 71-412 от компании «Уралтрансмаш». Они на ходу, востребованы населением. Еще четыре трамвая должны поступить в ближайшее время. Также у нас курсирует ретротрамвай – развивает туристов, школьников.

Во-вторых, благодаря участию в нацпроекте «Чистый воздух» с этого года мы переводим частные жилые дома с печным отоплением на газовое. 225 тысяч тагильчан получают газ практически бесплатно: 90 процентов затрат на подключение будет компенсировано газом из федерального бюджета. Максимальная сумма, которую заплатят люди, – 25 тысяч рублей. Если учесть, что средняя цена за подключение составляет 200–250 тысяч рублей, то это, можно сказать, даром. Сейчас руководители районных администраций активно работают с жителями, разъясняют механизмы газификации. Первые домовладения на улицах Тагильская, Гайдара, Коммуны уже переведены на отопление природным газом.

От IT-куба до Демидовых

– Какие значимые проекты в социальной сфере будут реализованы?

– Прежде всего, это культурно-образовательный центр на Гальяно-Горбуновском массиве. Совсем недавно мы начали его строить, осенью 2024 года планируем открыть. В Центре будет два здания – в одном разместится школа искусств, во втором – IT-куб. Стоимость объекта – 470 млн рублей. Честно скажу, жители Гальяно-Горбуновского массива очень его ждали. Это самый густонаселенный район города, здесь много учреждений физкультуры и

спорта, а вот учреждений культуры и дополнительного образования явно не хватало. Детям, проживающим на Гальянке, приходилось ездить в музыкальные и художественные школы, кружки технической направленности в другие микрорайоны. Теперь эта проблема будет решена.

Еще один объект, открытия которого с нетерпением ждут тагильчане, – городской Дворец детского и юношеского творчества. Это самое крупное учреждение дополнительного образования в городе, где занимаются 4,5 тысячи детей. Более 30 лет здание Дворца не ремонтировалось капитально. Благодаря поддержке губернатора Евгения Куйвашева с 2021 года мы начали его восстанавливать. Во Дворце сделан просто шикарный ремонт: наконец-то появился теплый спортзал, современная сцена с поворотным кругом для смены декораций и светодиодным экраном, звуковая аппаратура... Есть даже профессиональный скалодром. В здание вложено более 600 млн рублей. К концу мая мы планируем завершить ремонтные работы и уже в новых условиях начать летнюю оздоровительную кампанию. Думаю, дети будут по-хорошему очень удивлены, когда зайдут в обновленный Дворец... Здесь у них появятся просто безграничные возможности для самореализации.

– К 300-летию в Нижнем Тагиле были капитально отремонтированы несколько школ, построены детские сады. Эта работа будет продолжена?

– Безусловно. Еще в прошлом году мы начали капремонт школы № 48 на Голом Камне, нынче первого сентября мы ее запускаем. Недавно приступили к капремонту школы



Новые трамваи от Уралтрансмаша уже прижились на тагильских улицах